Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 5.58

Bestimmen Sie die Polardarstellungen der komplexen Zahlen z; = —v/12+2i und zo = —3—
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. . . . z Z . .
V271 und ermitteln Sie mit ihrer Hilfe 12, Z—l z? und ﬁ I Geben Sie die Ergebnisse auch
2

in algebraischer Darstellung an! !

Losung:
|z1|=v12+4=4, ¢ = arctan(—L)Jrn—arctan(—i)wr—arctan(—i +7T———+n— o7t
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(dall. Quadrant)
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(dalll. Quadrant)
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z= <4 <cos—+|sm—)) =4° (cos—-i—lsan) = 1024(0057—6T+|sm7—g>
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(cos(—7m) +isin(—7m)) =

(cosmr+isinm) = —
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